Лабораторная работа №8.

Определение катиона меди (II) в виде аммиачного комплекса

Цель работы: определить концентрацию и массу меди в анализируемом растворе, используя метод фотоколориметрии. 

Сущность работы. 

Водные растворы солей меди (II) окрашены в голубой цвет за счет образования аквакомплексов. Однако интенсивность окраски таких растворов недостаточна для проведения фотометрического анализа. Поэтому для аналитических целей следует проводить фотометрическую реакцию. Определение основано на получении интенсивно окрашенного комплексного соединения –аммиаката меди (II), интенсивность окраски которого находится в прямой зависимости от концентрации Cu2+:

Cu2+ + 4NН3 = [Cu(NН3)4]2+.

Максимум светопоглощения этого соединения соответствует длине волны λ = 620 нм. Определение неизвестной концентрации проводится методом градуировочного графика.

Реактивы: стандартный раствор CuSO4, содержащий 1 мг/мл меди (II); 5% водный раствор аммиака.
Посуда и оборудование: мерные колбы вместимостью 100,0 мл; градуированные пипетки вместимостью 10,00 мл; мерный цилиндр 25 мл; фотоколориметр, стеклянные кюветы длинной 50,0 мм.

Выполнение работы.

Выбор условий измерения.

1. Длина кюветы l = ____ (мм)

2. Длина волны света λ =          (нм)   

                                      или светофильтр № __, диапазон длин волн _________ (нм)

Расчет концентрации градуировочных растворов меди (II).
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где Тст.р-ра – титр исходного стандартного раствора Cu2+ (мг/мл); Vст.р-ра – отобранный объем стандартного раствора Cu2+ (мл); Vмерн.колбы – объем мерной колбы (мл).
Измерение оптической плотности градуировочных растворов 

Данные для построения градуировочного графика

	№ раствора
	1
	2
	3
	4
	5

	Т(Cu2+), мг/мл
	
	
	
	
	

	А
	
	
	
	
	


Для анализируемого раствора измеренная величина оптической плотности составляет: 

А = ________ .
Найденная концентрация анализируемого раствора по градуировочному графику составляет: Тx(Cu2+) = ________ , мг/мл.

Расчет массы меди в анализируемом растворе:       

m(Cu2+) = Тx(Cu2+)  . Vмерн.колбы   =                                          , (мг)

где  Vмерн.колбы – объем мерной колбы (мл).

Истинный результат   mист. =  ______  мг.

	Погрешность определения:


	δ
	=
	‌ m(Cu2+) – mист. ‌
	. 100% =

	
	
	
	mист.
	


Работу выполнил(а):

	Студент(ка)
	

	Фак-т, курс, № гр.
	


Дата выполнения: «___» ___________ 20__ г.

Подпись преподавателя: _________________

Дата защиты: «___» ___________ 20__ г.

[image: image2.emf]Градуировочный график

y = 35x - 0,003

0

0,05

0,1

0,15

0,2

0,25

0,3

0,35

0,4

0

0,001 0,002 0,003 0,004 0,005 0,006 0,007 0,008 0,009

0,01

0,011 0,012

Т(Cu),мг/мл

A


_1333052898.unknown

_1383034854

